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Θέμα : Αίτημα συνάντησης σχετικά με τις ποινικές, διοικητικές, αστικές και λοιπές 

διώξεις που αντιμετωπίζουν οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί της Δημόσιας 

Διοίκησης  

 

Κύριε Υπουργέ  

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, 

ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού) με σημαντική συμβολή στα επαγγελματικά, εργασιακά και 

επιστημονικά θέματα του κλάδου των Διπλωματούχων Μηχανικών της Δημόσιας 

Διοίκησης. Απευθυνόμαστε σε εσάς σε συνέχεια της από 13/2/2024 Επιστολής μας και 

συμπληρωματικά σε όσα αναφέραμε σε αυτή θα θέλαμε να σας παραθέσουμε 

πρόσθετες προτάσεις μας.  

Είμαστε ένας κλάδος του Δημοσίου που αποτελούμε βασικό μοχλό της ανάπτυξης 

της Xώρας, δυστυχώς όμως με υποστελέχωση στα όρια πλέον της επικινδυνότητας, με 

ευθύνες ανάθεσης πολλών παράλληλων καθηκόντων, χωρίς τεχνικές και επιστημονικές 

υποδομές, με μόνιμη απειλή για εναντίον μας καταγγελίες και πολιτικό εκφοβισμό, με 

μία δαιδαλώδη νομοθεσία που αλλάζει συνεχώς και τέλος με αποδοχές που δεν 

αρμόζουν σε έναν κλάδο με όλα τα παραπάνω χαρακτηριστικά.  

Ο κλάδος των διπλωματούχων μηχανικών αντιμετωπίζει πλήθος προδικαστικών 

αιτημάτων στο πλαίσιο άσκησης των υπηρεσιακών καθηκόντων του. Οι Μηχανικοί 

Δημοσίου υπογράφουν πλήθος διοικητικών πράξεων (Εκδόσεις οικοδομικών Αδειών, 

Εκθέσεις Αυτοψιών αυθαιρέτων και επικίνδυνων κατασκευών, Οριοθετήσεις ρεμάτων, 

Εγκρίσεις πολεοδομικών σχεδίων, Πρωτόκολλα παραλαβής εργασιών, Λογαριασμούς 
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έργων και μελετών, Πράξεις κατακύρωσης διαγωνισμών, Επιβλέψεις έργων, Μελέτες 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και λοιπά), με μεγάλες επιπτώσεις στο περιβάλλον, στο 

δημόσιο συμφέρον, στην ασφάλεια των υποδομών αλλά και στο δημόσιο χρήμα. Για το 

λόγο αυτό βρίσκονται υπό τη διαρκή απειλή ποινικών και πειθαρχικών ελέγχων.   

 Συμπληρωματικά με την πρόταση μας και επειδή θεωρούμε ότι ο σκοπός του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης δεν είναι η αντιμετώπιση των προβλημάτων της 

καθημερινότητας των πολιτών να γίνεται αποκλειστικά με αυστηροποίηση των ποινών 

και με τιμωρητικές διαδικασίες και επειδή πλήθος περιπτώσεων που εξετάζουν τα 

δικαστήρια θα μπορούσαν να αποφευχθούν προανακριτικά, προτείνουμε την ενίσχυση 

του θεσμού των Τεχνικών Εμπειρογνωμόνων ως εξής προς βοήθεια της λειτουργία των 

ανακριτικών και των Δικαστικών Αρχών.  

Συγκεκριμένα προτείνουμε δημιουργία Σώματος Τεχνικών Εμπειρογνωμόνων 

που θα είναι Μόνιμοι Υπάλληλοι του Υπουργείου Δικαιοσύνης κατάλληλων 

ειδικοτήτων οι οποίοι με τα πορίσματα και τις εκθέσεις τους θα συνδράμουν Τεχνικά τις 

Ανακριτικές και Δικαστικές Αρχές. Με τον τρόπο αυτό θα αποφευχθεί η χρονοβόρα 

διαδικασία των κληρώσεων και παραιτήσεων εμπειρογνωμόνων από κατάλογο, αλλά και 

η αμφισβήτηση των πορισμάτων τους. Οι δικαστικές αρχές θα έχουν στη διάθεση τους 

Κλάδους και ειδικότητες, όπως Μηχανικών, Ιατρών και άλλες που με ανεξαρτησία και 

επιστημονικό κύρος θα φωτίζουν τα αντίστοιχα θέματα με αποτέλεσμα την ταχύτερη 

και καλύτερη απονομή της δικαιοσύνης. Ειδικά κατά την προανάκριση θα γίνεται η 

ορθότερη κατανομή ευθυνών προς τους πραγματικά υπεύθυνους και θα αποφύγουμε 

τη λογική των «εξιλαστήριων θυμάτων» που τόσο μας ταλαιπωρεί.  

Παρακαλούμε για συνάντηση μαζί σας ώστε να συζητήσουμε προτάσεις μας και 

είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

 


